



СОБЕСЕДНИК

Приходской листок Храма Рождества Христова в селе БЕСЕДЫ

выпуск № 32 (248) август-сентябрь 2019

Русская Православная Церковь. Московская епархия. Видновское благочиние.

НОВОСТИ ПРИХОДА Паломничество в Крым

С 28 июня по 10 июля 2019 года прихожане Христорождественского храма села Беседы во главе с настоятелем протоиереем Сергием Ефимовым и клириком храма диаконом Виктором Тишковцом совершили паломничество по святым местам Крымского полуострова. Поездка была очень интересной и запоминающейся, несмотря на трудности. Паломники ночевали исключительно в палатках, еду готовили на костре, поднимались пешком в горы. Но во всем помогала молитва. Ежедневно все вместе читали утреннее и вечернее правило, в святых местах служили молебны с Акафистами, молились на литургии, почти все причащались Святых Христовых Тайн. Двое паломников причастились во время поездки впервые в жизни. Паломники посетили такие известные монастыри Крыма, как монастырь великомученика Георгия на мысе Фиолент, Святого Климента папы Римского в Инкермане, Топловский монастырь Святой Параскевы; пещерные монастыри: Свято-Успенский в Бахчисарае, преподобного Саввы Освященного в Чертел-Мармара, великомученика Феодора Стратилата в Чертел-Коба, Благовещенский в Мангуп-Кале; совершили Молебен с Акафистом у мощей святителя Луки Крымского в Свято-Троицком монастыре в Симферополе. Побывали в таком интересном ме-

сте, как храм-маяк Святителя Николая в селе Малореченском с музеем катастроф на водах в нижнем этаже храма, посетили старинные храмы Знамения Пресвятой Богородицы в Грушевке, святого Иоанна Предтечи в Керчи. Паломники посетили и интересные исторические места: городище Херсонес в Севастополе, где принял крещение князь Владимир, пещерные города древнего княжества Феодоро: Мангуп, Эски-Кермен, знаменитую гору Митридат в Керчи и генуэзскую крепость в Судаче, ялтинские дворцы в Ливадии и Массандре. А в качестве отдыха купались в Черном и Азовском морях, по вечерам разговаривали и пели песни у костра, тем более, что основную часть паломников составляла молодежь. Все вернулись довольные, получив пользу духовную и телесную, испытав свои силы и почувствовав помощь и промысел Божий в своем странствии.

Пеший поход в Свято-Троицкую Сергиеву Лавру

С 15 по 17 июля 2019 года состоялось пешее паломничество в Троице-Сергиеву Лавру. Группу возглавили настоятель Христорождественской церкви с. Беседы протоиерей Сергий Ефимов и клирик бесединского храма диакон Виктор Тишковец. Отправной точкой пути послужила железнодорожная станция Тайнинская. С походными рюкзаками за плечами паломники прошли такие города как Мы-



тищи, Пирогово, Пушкино. Побывали в живописных лесах, пересекали реки Клязьму, Учу и другие. Остановились на ночлег вблизи г. Пушкино в красивейшем месте. Ночевали в палатках, сидели у костра и готовили на нем пищу. В д. Мураново на храмовом источнике пили вкуснейшую воду и служили Божественную Литургию в храме пос. Артемово, где паломников приютили на ночлег во время дождя. На третий день путники благополучно добрались до Троице-Сергиевой Лавры. В этот день, накануне празднования памяти основателя обители преподобного Сергия Радонежского, богослужение возглавлял Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, которому сослужил митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий и другие иерархи и многочисленное духовенство. Помолившись в этом святом месте, путники возвратились домой, получив духовную пользу и познав свою немощь и несовершенство.

Военно-спортивный слет

С 4 по 15 августа 2019г. от Христорождественского храма с. Беседы был проведен военно-спортивный слет, который прошел в Тверской области не далеко от г. Бологое в красивейшей Михайловской Слободе. Несмотря на дождливую погоду, все задуманные мероприятия были проведены согласно намеченному плану.

День начинался с зарядки, закаливания (водные процедуры) и утренних молитв, заканчивался вечерними молитвами. За время слета прошли следующие мероприятия: боксерские спарринги, уроки по оказанию первой медицинской помощи, чистка оружия, разборка-сборка автомата Калашникова, занятия по тактико-специальной подготовке, марш-бросок, занятия по ОФП, отработка действий по командам «Пожар», «Подъём» и «Отбой», занятия по традиционной

культуре и рукоделию. В воскресный день дети посетили храм Апостола Андрея Первозванного в военном городке Озерный, где они причастились Святых Христовых Таинств. В этом же городке посетили 7 Гвардейскую Режицкую Краснознаменную Ракетную Дивизию. Здесь была обширная экскурсия, из которой ребята узнали о быте солдата, имеющемся вооружении, посетили музей дивизии. По итогам слёта дети повзрослели, и стали более дисциплинированы и ответственны. За это родители горячо благодарили наставников Сергея Кученкова, Даниила Смирнова, диакона Виктора Тишковца. Особой благодарности удостоился повар Иоанн Ефимов.

УСПЕНИЕ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

“Во имя Отца и Сына и Святого Духа” — как страшно бывает священнику, когда к Божиему народу, к людям, которых так возлюбил Господь, что Свою жизнь отдал для них, он обращается с этими словами; как ему страшно, что он, священник, такой же, как и все, хрупкий, говорит во имя Отца, и Его Сына, и Святого Его Духа! И с таким трепетом собираешь свои



мысли, чтобы ни одна из этих мыслей не была такой, какой не мог бы выразить или принять Сам Господь.

И вот с этим трепетом я снова обращаюсь с проповедью к вам; мы находимся сейчас все еще несколько дней во свете Успения Божией Матери; и сегодня день Воскресения Господня. Эти два события связаны между собою неразлучно, неразрушимой связью; но они относятся и к нам.



Воскресение Христово — это победа Бога над смертью, но одержанная не Богом одним, но Богочеловеком, Господом Иисусом Христом. В этой победе участвует не только Божество, но и человечество, потому что Человек Иисус Христос, как Его называет Апостол Павел, взял на себя всё, что воз-

ложил на Него Отец, и потому только мог Он совершить дело нашего спасения; наше спасение зависело от Его человеческого согласия на волю Божию, и это согласие Человек Иисус Христос дал. И поэтому то, что случилось с Ним — крестная смерть, сошествие во ад, Воскресение, Вознесение — относится непосредственно и к роду человеческому: это не только Божественное событие — это событие и человеческое. И вот мы видим, как это событие приносит первые свои плоды в успении

и воскресении Божией Матери. В одной из молитв вечерни праздника Успения Божией Матери говорится о нем как о бессмертном успении. В древности, в Ветхом Завете смерть не переживалась только как лишение временной жизни, как разлука души с телом: она переживалась как нечто очень страшное. Человечество, потерявшее свое единство с Богом, еще в какой-то степени с Ним общалось, пока человек был жив на земле: молитвой, верой, надеждой, сохранением заповедей. Но после смерти никто, никто не мог стать

перед Богом и войти в вечность ликованием, в Божию вечность. И только со смертью, сошествием во ад Христа эта страшная смерть, эта окончательная разлука с Богом была побеждена раз и навсегда для всех.

И поэтому Успение Божией Матери, как церковные молитвы говорят о нем, это временный сон тела, тогда как душа оживает полной жизни в Боге. Но тут еще нечто большее: мы знаем из церковного Предания, мы верим опытом Церкви и опытом нашей собственной внутренней жизни, что как Христос воскрес, так и Божия Матерь не могла быть, даже телесно, удержана тлением во гробе. Божия Ма-

терь телесно воскресла силой и действием Христа Бога, Которого Своей верой, чистотой, святостью Она ввела в мир. И это уже начало общего воскресения, это уже воочию виденное нами наше будущее.

И через несколько дней мы будем вспоминать, в день Отдания этого праздника, самый праздник, но как бы уходящий от земли: мы его отдаем Богу. Что же это значит? Это значит, что то событие, которое среди нас жило, действовало, вдохновляло нас в течение всех

этих дней, теперь переходит в вечность как обещание, и остается нам в этом празднике Отдания — ожидание; ожидание веры, ожидание надежды, ожидание любви, ожидание радости о том, что победа не только одержана Христом, но что она уже явлена нам на земле в лице Божией Матери.

Отдадим же этот праздник, дадим его в вечность; но будем помнить, что мы его обретем в свое время, когда сами, пройдя узкими вратами смерти, войдем в вечность Божию. Но не в ту

страшную смерть, какой была смерть Ветхого Завета, но в смерть, которая для христианина является временным сном в ожидании всеобщего воскресения. И мы знаем, что это воскресение будет, потому что в лице Божией Матери оно уже совершилось.

Однако оно не совершится просто потому, что воскрес Христос, что воскресил и спас Он нас страшной Своей смертью и сошествием во ад, и тридневным лежанием во гробе, не только потому, что Божия Матерь Своей чистотой, святостью так соединилась, сроднилась с Богом, что гроб и умерщвление не могли Ее удержать. Мы войдем в воскресение,



только если сами вырастем в меру истинного, подлинного человечества, если мы станем достойными звания человека, потому что только человек может стать причастником Божественной природы. Пока мы не выросли в эту меру, пока мы только зачаточны, в надежде, в мечте Божией являемся людьми и так низко пали, так далеки от Него — нам путь еще заказан.

Как же мы предстанем перед Ним? Неужели просто потому, что воскрес Христос, просто потому, что воскресла Матерь Божия — для нас смерть будет тихим, безмятежным сном плоти, в то время как ликованием оживает в вечную жизнь наша душа? Подумаем об этом; и всей жизнью, чистотой, правдой, святостью нашей жизни — станем достойны того, чтобы и для нас смерть была бы не совлечением временной жизни, по слову Апостола Павла, но облечением в вечность. Аминь!

Митрополит Антоний (Храповицкий)
Святитель Феофан Затворник.

Мысли на каждый день года

(2 Кор. 2, 4-15; Мф. 23, 13-22). «Горе вам, . . . что затворяете Царство Небесное человекам». Это сказано архиереям, которые и сами

не учат народ спасительному пути и священников не заставляют делать то; сказано и священникам, которые оставляют народ в небрежении, не заботясь толковать им, что нужно для спасения души. От этого народ пребывает в слепоте, и одна часть остается в уверенности, что идет исправно; другая хоть и замечает, что у нее не так дело идет, но нейдет куда следует, потому что не знает как и куда идти. От этого разные нелепые понятия в народе; от этого находят у него прием и раскольники, и молоканы, и хлысты, от этого удобно идет к нему и всякое злое учение.

Священник обычно думает, что у него в приходе все исправно, и хватается за дело только тогда, когда это зло уж разрастается и выходит наружу. Но тогда уж ничего не поделаешь. Священник первым делом совести своей должен считать - взрослых усовершенствовать в ведении христианской веры, а юное, народившееся поколение с первых сознательных лет готовить, толкая им что нужно и можно им знать. Школ нечего дожидаться. Это надо делать словесно, собирая детей в церковь и в дом по воскресным вечерам, или когда и как будет удобнее.

Расписание богослужений

26 августа понедельник

Отдание праздника Преображения Господня.

Свт. Тихона, Задонского чудотворца

7.30 Утренняя с полиелеем, Исповедь, Часы, Литургия

27 августа вторник

17.00 Всенощное бдение, Исповедь

28 августа среда

УСПЕНИЕ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

7.15 Исповедь; 7.40 Часы

8.00 Литургия

17.00 Погребение Плащаницы Пресвятой Богородицы

29 августа четверг

Перенесение из Едессы в Константинополь

Нерукотворного Образа Господа Иисуса Христа

7.30 Утренняя со славословием, Исповедь, Часы, Литургия

31 августа суббота

Мучеников Флора и Лавра

8.00 Утренняя со славословием, Исповедь, Часы, Литургия, Панихида

17.00 Всенощное бдение, Исповедь

1 сентября воскресенье

Неделя 11-я по Пятидесятнице

ДОНСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ

8.00 Водосвятный молебен

8.00-8.40 Исповедь

8.40 Часы; 9.00 Литургия

Молебен на начало учебного года.

Реквизиты:

МРОПП Христорожественного храма села Беседы

Ленинского района Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви

142715, Московская область, Ленинский район, село Беседы,

ИНН 5003011803 КПП 500301001 р/с 40703810240050100143 Видновское ОСБ №7814 Сбербанк России г. Москва к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Сайт: www.besedihram.ru Телефоны 8-963-771-6890, 8-916-522-85-92

Проезд: от станции метро "Домодедовская" автобусом 95 или маршрутное такси до остановки с. Беседы, от станции метро "Марьино" маршруткой №897

Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте Церковный листок в хозяйственных нуждах!